

人民政协报



2021年5月27日 星期四

农历辛丑年四月十六 第8924期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平分别同尼泊尔总统班达里、黑山总统久卡诺维奇、西班牙首相桑切斯通电话

新华社北京5月26日电 国家主席习近平5月26日分别同尼泊尔总统班达里、黑山总统久卡诺维奇、西班牙首相桑切斯通电话。

习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，中尼两国坚定支持彼此抗疫努力，深入开展抗疫合作，彰显了守望相助、同舟共济的精神。近期，南亚疫情出现新一轮暴发，尼泊尔也面临严峻挑战。中国中央和地方政府以及民间机构第一时间行动起来，向尼方提供急需的医疗物资设备和疫苗，同尼方分享疫情防控和诊疗经验。中方将继续为尼方抗疫提供力所能及的支持，相信尼泊尔人民一定能够取得抗击疫情的最终胜利。

习近平强调，去年12月我同总统女士共同宣布珠穆朗玛峰新高度。

程。中方高度重视中尼关系发展，愿同尼方分享中国发展机遇，加快共建“一带一路”，稳步推进跨喜马拉雅立体互联互通网络建设，推动两国面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，今年是中国恢复在联合国合法席位50周年，中方不会忘记尼泊尔给予中方的宝贵支持，将一如既往地支持尼方维护国家主权、独立、领土完整，尊重尼泊尔人民自主选择发展道路，支持尼泊尔经济社会发展。中方愿同尼方密切多双边协作和配合，坚定坚持多边主义，维护广大发展中国家共同利益。

班达里代表尼泊尔政府和人民热烈祝贺中国共产党成立100周年，表示在

中国共产党坚强领导下，中国在经济社会发展特别是摆脱贫困、外交探索等方面取得举世瞩目的伟大成就，相信在中国共产党的领导下，中国将继续在和平发展的道路上取得更大成功。尼中是世代友好的战略伙伴，尼方高度重视对华关系，坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方维护国家主权和领土完整，绝不允许任何势力利用尼领土进行任何反华活动。尼方感谢中方为尼抗击新冠肺炎疫情提供的宝贵支持和帮助，高度评价中方提出的构建人类卫生健康共同体理念，愿同中方认真落实习近平主席对尼成功访问取得的重要成果，推动尼中关系不断向前发展，助力两国实现共同发展和持久繁荣。

(下转2版)

习近平向世界环境司法大会致贺信

新华社北京5月26日电 5月26日，国家主席习近平向世界环境司法大会致贺信。

习近平指出，地球是我们的共同家园。世界各国要同心协力，抓紧行动，共建人和自然和谐的美丽家园。中国坚

持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，全面加强生态环境保护工作，积极参与全球生态文明建设合作。中国持续深化环境司法改革创新，积累了生态环境司法保护的有益经验。中国愿同世界各国、国际组织携手合作，共

同推进全球生态环境治理。世界环境司法大会当日在云南省昆明市开幕，主题为“发挥司法作用 促进生态文明：共建地球生命共同体”。大会由最高人民法院和联合国环境规划署联合举办。

李克强主持召开国务院常务会议

- 部署进一步支持小微企业个体工商户纾困和发展
- 确定加强农村义务教育薄弱环节的措施

新华社北京5月26日电 国务院总理李克强5月26日主持召开国务院常务会议，部署进一步支持小微企业、个体工商户纾困和发展，确定加强农村义务教育薄弱环节的措施。

会议指出，量大面广的小微企业和个体工商户是我国经济韧性、就业韧性的重要支撑。按照党中央、国务院部署，近些年通过持续推进“放管服”改革，特别是去年实施一系列普惠性纾困政策，有力促进了小微企业

和个体工商户发展。截至4月末，全国小微企业总数超过4400万户，个体工商户超过9500万户，成为我国就业主力军。当前国内外环境复杂严峻，小微企业、个体工商户生产经营仍面临困难，要继续有针对性加强支持。一是进一步落实“六稳”“六保”政策，保持必要支持力度。落实落细减税降费措施。加大支持小微企业、个体工商户等的普惠金融力度，引导扩大信用贷款、首贷、中长期贷款、无还本续贷业务规模，推广随借随还贷款。研究将商业汇

票承兑期限由1年缩短至6个月，减轻企业占款压力。二是多措并举帮助小微企业、个体工商户应对上游原材料涨价影响。支持大型企业搭建重点行业产业链供需对接平台，用市场化办法引导供应链上下游稳定原材料供应和产销配套协作，做好保供稳价。打击囤积居奇、哄抬价格等行为。支持各地按规定对小微企业、个体工商户给予稳岗就业补贴。督促引导平台降低过高收费、抽成和高商户佣金和推介费比例。三是加强公正监管。(下转2版)



创新科技闪耀数博会

5月26日，参会者在数博会上观看一款能够浇花、递送饮料、踢球的智能机器人。当日，以“数智变·物致新”为主题的2021中国国际大数据产业博览会(简称“数博会”)在贵阳开幕，会上的5G应用、智能机器人、大数据等展示引人瞩目。新华社发

汪永清出席庆祝中国苏里南建交45周年招待会

新华社北京5月26日电 中国人民对外友好协会26日在京举办庆祝中国苏里南建交45周年招待会。全

国政协副主席汪永清出席招待会，并在招待会前礼节性会见苏里南驻华大使陈家慧。

台盟中央机关中心组2021年第3次集体学习会在京召开

苏辉出席并讲话

本报讯(记者 孙金诚)5月26日，台盟中央机关中心组召开2021年第3次集体学习会，专题开展中共党史学习教育。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席会议并讲话。

苏辉指出，要深入学习领会习近平总书记重要论述，从百年党史中汲取继续前进的智慧和力量，为新时代坚持和发展中国特色社会主义不断凝心聚力。

苏辉要求，台盟各级组织、广大盟员和盟务工作者要从百年党史中深刻感悟思想伟力，在学史明理中强化理论武装；要从百年党史中深刻感悟光辉历程，在学史增信中筑牢信仰之基，做中国特色社会主义事业的亲

历者、实践者、维护者、捍卫者；要从百年党史中深刻感悟伟大精神，在学史崇德中弘扬光荣传统；要从百年党史中深刻感悟初心使命，在学史力行中勇于担当作为，不断提高建言资政的能力和水平，为中共中央决策提供更多务实管用的对策建议。

会上，中共党史学习教育中央宣讲团成员、中共中央党校原副校长李君如作题为《矢志践行初心使命 奋力创造新的辉煌》专题辅导。

台盟中央常务副主席李钺锋、副主席杨健在北京主会场出席会议。台盟中央副主席张泽熙、连介德、郑建闽在各地分会场出席会议。台盟中央副主席吴国华主持会议。

国台办：抹黑大陆疫苗，实质是对台湾同胞生命健康的漠视

本报讯(记者 修菁)5月26日，针对近期台湾新冠肺炎疫情肆虐，岛内一些团体和人士提出希望尽快获取大陆疫苗却被民进党当局贴上政治标签，国台办发言人朱凤莲回答本报记者提问时表示，在事关广大台湾同胞生命健康安全的问题上，民进党当局首先想到的还是搞政治，对广大同胞是极不负责任的。

朱凤莲表示，作为血脉相连的一家人，大陆愿意尽最大努力帮助广大台湾同胞尽快加强疫情防控。据介绍，5月25日，上海市医药卫生发展基金会、江苏省海峡两岸文化交流促进会负责人已分别表示，愿意向广大台湾同胞捐赠一批新冠肺炎疫苗，帮助缓解台湾同胞的燃眉之急，协助台湾方面加强防疫。对此，国台办表示支持，并会积极予以协助，也希望台湾有关方面为这批疫苗尽快运输扫除障碍。

国台办例行新闻发布会上，还有记者问：近日，有台湾绿媒写手被扒包在网络社群假扮大陆网民散布谣言，再配合王定宇等绿营政客自导自演，诬蔑大陆发动所谓“对台认知作战”，有关行为被曝光后，他们辩称是“自以为有趣的反串”，台湾网友质

疑其“自己讲就是反串，其他人讲就是在地协力者”，“民进党当局自导自演栽赃嫁祸从未少过”。对此，发言人有何评论？

朱凤莲表示，对这类没有良知、没有底线的行为，两岸网友都应同声谴责，共同抵制。从进口含莱克多巴胺的猪肉到出口问题菠萝，从藻礁保护到台铁失事再到这次的新冠肺炎疫情，只要面临民众质疑，民进党当局就唆使豪养的“网军”带风向。民进党这种甩锅推责、转移焦点的做法，已经成为他们惯用的、最拿手的套路，只是面对疫情，这样的套路用得越多，就越被看破手脚。

朱凤莲指出，在当前台湾地区疫情肆虐、疫苗严重短缺、台湾民众急盼接种疫苗的情况下，民进党当局仍百般阻挠大陆疫苗输入，完全是政治心魔作祟。近日岛内许多县市和民间机构呼吁让台湾民众尽快用上大陆疫苗，也有调查显示近一半的台湾民众愿意立刻接种合格疫苗，这些都充分体现了台湾民众对大陆疫苗的信心。民进党当局对此置若罔闻，并编造谎言，抹黑大陆疫苗，实质是对台湾同胞生命健康的漠视。

汇聚力，同唱一台戏

——青岛市北区政协全力打造“有为政协”小记

本报记者 陈小艳 王晨霞 通讯员 孙嵩 任川

“委员们问题分析得很精准，建议提得很到位。市北将通过畅通渠道、搭建平台、提供机会等多种方式，为各位政协委员知情明政、加强联谊交流创造条件，为市北创新核心区建设汇聚力量。”在“政协委员走进市北”座谈交流中，青岛市北区委书记张新竹的话语中，流露着对省、市政协委员再次相约市北的期待。

“我们将进一步搭建互联、互通、互动平台，干出新时代市政协的新样子！”市北区政协主席徐光回应道……

4月29日，市北区首次迎来自省、市、区三级政协委员联合视察活动，区委书记、区长、区政

协主席到场，与三级政协委员进行亲切座谈。

从广兴里到青岛邮轮母港再到纺织谷，调研所观所闻让青岛市政协委员孙学峰感触颇深：“区委书记和区政协主席的讲话让我们感受到了党委、政府对政协工作的重视与支持，也切实感受到基层政协的干劲儿与激情。”

的确如此，近年来，市北区委、区政府对政协工作在思想上重视、在政治上关心、在工作上支持，使政协工作在全局工作中有地位、有分量、有声音，形成了“党委重视、政府支持、政协主动、社会关注”的良好局面，汇聚起心往一处想、劲往一处使、同唱一台戏的强大合力。

确保政协有地位有分量

2019年10月，市北区委印发《关于加强新时代人民政协党的建设工作的实施意见》，加强对政协工作的全面领导，将政协党的建设纳入区委工作总体布局，并首次以制度化的形式，对全区政协工作做出新部署、提出新要求，为政协高质量履职提供了有力保障。

市北区委、政府对重大活动、重要请示、重要建议，做到有请必

到、有文必批、有案必答。在去年5月政协提交的《关于高层建筑安全隐患的视察报告》中，委员们建议形成工作合力、抓好源头预防、落实主体责任；区委书记批示：“委员们提的意见非常有针对性，请区政府系统研究一下，完善机制，压实责任，加强调度。”在去年11月《关于市北区经济发展情况的调研报告》中，区政协建议加强统筹协调、培育特色产业、打造时尚亮点等。(下转2版)

别让土楼再“流泪”

▶▶▶ 详见5版

“东北甘地”的求索之路

▶▶▶ 详见9版

新时代市县政协的新样子